

春节过后，“马上”找工作

今年“春风”首次到乡镇

一年之计始于春，马年伊始，每个人都有新打算，很多人要“马上找工作”。近日，记者走访发现，家政、建筑等行业市场目前都面临着从业人员减少、雇主需求增加的情况。近段时间因此也成为找工作的高峰期，是招聘求职的“黄金月”，对于那些想趁农闲时节外出打工的农民工来说更是如此。

文/片 本报记者 张帅

年后首场招聘会， 650人达成意向

为做好农村富余劳动力转移就业工作，在元宵节前留住更多返乡的外出务工人员，同时满足本地企业招聘用人要求，长清区人社局在春节之后准备了多场针对农民工群体的招聘会。

11日（农历正月十二），今年长清“春风行动”首场招聘会在城区举行。据统计，首场招聘会共提供用工岗位4000余个，到场求职劳动力约2000人，650人初步达成就业意向。

“企业的用工待遇比往年普遍提高了不少，一些岗位不仅工作环境好、上班时间灵活、工资普遍在2000元到4000元之间，基本都有社保。不少企业为招到合适的工人，放低了学历、年龄、性别等方面的要求。”招聘会负责人王娟告诉记者，首场招聘会共有76家企业参加招聘，大部分是来自长清的本地企业。

据了解，由长清区人社局主办、四家单位协办的“春风行动”招聘会已举办多年，时间为每年的春节后。“去年举办了5场农民工招聘会，每场招聘会前，区人社局都会严格检查招聘企业的各项标准，在各类媒体上进行宣传，设立农民工报名咨询处。农民工与用人单位签订正式合同后，都会在区人社局进行备案。”王娟向记者介绍，每场招聘会，除企业招聘区外，现场还会设置就业招聘区、政策咨询区、法律维权区和政策宣传区。区残联还专门针对残疾人士，提供免费的残疾人就业培训指导。



劳务市场前的农民工熙熙攘攘。

方便农民工，“春风”吹到家门口

往年的“春风行动”农民工专场招聘会都只在城区举办，记者了解到，为了方便路途偏远的农民工就近选择岗位，“春风行动”今年将会第一次走进乡镇。2月13日（农历正月十四）和2月16日（农历正月十七）上午九点，有两场农民工招聘会分别在张夏镇政府驻地和孝里镇心连心超市广场举办。此

外，为解决其他群体的就业问题，长清区人社局今年还会组织民营企业招聘周和高校毕业生专场招聘会。

以往位于城区内的劳务市场从早到晚人满为患，各个乡镇的求职者络绎不绝，市场门前路口的交通经常陷入瘫痪。但记者在现场看到，由于目前还处在春节期间，加上近期气温较低，来

劳务市场求职的农民工零零散散，有的甚至聚在一起打牌下棋消磨时间。

家住市中区党家庄的赵师傅，之前在外地做过几年建筑工，去年回乡后一直在家务农，平时利用农闲时间出来找个“零活”挣些钱。“像我们这样的零散工不在少数，我们不会固定地点干活，谁给我们的钱多我们给谁

干活，这样自由点。”赵师傅告诉记者，一些技术熟练精湛的工人一天就可以挣到两三百元。据了解，像赵师傅这样按天计费的工作形式虽然工钱较高，但由于时间短，很多用人单位都不会与农民工签订劳动合同，更没有任何的保险福利，工人被拖欠工资和人身安全受到伤害等事件时有发生。

“有技术，找个舒心工作容易了”

做电工出身的李先生在11日的“春风行动”招聘会上找到了合适的工作，已与用工单位签订了《试用意向书》，今天他来到劳务市场打算继续了解一下情况。“我年纪比较大了，不想去外地工作，家庭负担也相对较重，工资最好不要低于4000元，

另外单位都要有保险福利。”李先生告诉记者，现在劳务市场上技术过硬有经验的电工比较缺乏，所以很多企业都开出了优厚的待遇来吸引有能力的农民工，与过去相比，能找到一个舒心的工作相对容易了。

对于“春风行动”招聘会，

农民工小王告诉记者，招聘会上提供的工作岗位适合自己的比较少，而自己能做的工作工资又相对较低。在他看来，招聘会只是一种形式，实际作用并不大。

对于小王这类情况，区人社局相关负责人表示，青年农

民工的求职人数日益增多，缺乏吃苦精神是年轻一代农民工的普遍特点。现在企业对工人的技术和素质的要求较高，农民工应根据个人实际情况去应聘适合自己能力的工作，并且要适当降低对工资待遇的心理预期。

文化产业园征集150位“老板”

主打电子商务，已报名人数近半

本报2月13日讯(实习生 王雨馨 赵美) 马年伊始，很多人开始规划新的创业道路。近日，长清齐鲁文化产业园推出针对有一定电脑操作技巧、有创业进取心下岗人士的扶持计划，面向全市征集150位“老板”，以线上网店，线下实体店相结合的形式，共建大学路电子商贸城。

文化产业园负责招商的人士告诉记者，考虑到长清区存在大量中年未就业人口，他们为这些有一定电脑应用本领并有创业心的下岗工、失业人员提供绝佳就业创业机会，在原先大学路齐鲁文化产业园设置了专门的首家电子商务主题街区，给他们每家提供40平米店铺的一年使用权，配置1万元的小商品货物，同时还可以提供相应的经营技巧、电子商务培训等配套服务。经营者可以自由选择经营区域或者货品，因为园方与义乌方面已经取得合作，因此创业者还可以委托园方代为订货，得到货真价实的销售商品，做上“甩手掌柜”。而获得这样条件的老板职位，只需要1万元即可启动。

齐鲁文化产业园建成于8年前。2013年9月，齐鲁文化产业园与中大学创商业管理有限公司形

成委托关系，后者代理文化产业园的招商运作。经过数月的包装和运作，电子商务、淘宝街等主题商街建设提上日程，原先闲置多年的酒店宾馆等设施也焕发生机，预计在今年5月份开业迎宾。这家正在重新装修的酒店宾馆开业后，将极大地改变乐天小区、恒大绿洲周边没有上档次宾馆的现状，为齐鲁文化产业园商圈提供良好的配套设施。

据悉，长清区相关政府部门

已经通过联席会议等形式，对此次创业征集活动予以大力支持，在工商注册、税务减免、资金扶助、无息贷款等等方面予以了政策优惠。该负责人提及此次老板的征集情况时透露，在长清区工会、劳动人事等部门的大力支持下，一些下岗女工、失业适龄人员正在积极筛选中，目前，已经有数十人报名。预计在3月初，园方招商部门将开始培训，利用园区空余店铺予以安排使用。



150位老板征集活动吸引了不少下岗工、待业青年。

公交增加班次100多

方便长清市民过元宵

本报讯 正月十五长清市民到市区观看花灯的人很多，根据往年客流情况，预计今年的客流会增加不少。地处长清大学科技园的济南公交交五公司六队及时调派车辆，计划在原有基础上增加营运班次100多个。

车队提醒市民在晚间由济南市内返回长清时，各线路末班车发车情况：20路车

20:00由经二纬十二发车，沿220国道运行；22路车19:50由营市街发车，沿104国道运行；K301路车18:30由章丘发车，沿经十路和104国道运行；K302路车19:00由泺口汽车站发车，沿经一路和104国道运行。以上线路均返回长清科技园公交车营运中心。

(王建)

社区卫生服务中心“送礼”忙

本报讯(实习记者 赵美)

近日，记者从长清区文昌社区卫生服务中心了解到，节前，长清区文昌卫生院、卫生服务中心及文昌街道办事处的部分领导，带着用社区服务中心职工自发捐助的钱购买的大米、花生油等生活必需品，走访了辖区内小柿子园社区、窑头村、东门里村等多个困难家庭。

家住窑头村的石先军，在27岁时盖房摔伤导致高位截瘫，家里有四口人，子女上学，家庭生活困难。在与石先军的交流中，长清区文昌卫生院负

责人张院长仔细询问了他的身体状况，并仔细叮嘱家属悉心照料，一有情况就立即与卫生院联系，以保证石先军的健康安全。石先军笑着说，定期查体，电话随访，社区的服务一直很到位。

随后，社区领导在小柿子园居委会工作人员的引领下，为小区内杨传生、赵字华、陈忠玉等3户困难家庭送去了生活用品和新春祝福。在东门里村李现伦家，记者见到了瘫痪在床的李现伦，张院长鼓励他树立乐观生活的信心。